

Нашому другу присвячується

Постійно діюча рубрика в шкільній бібліотеці, яка присвячена ювілярам місяця.

За інформацією з вільного доступу в мережі інтернет ідея святкування днів народження походить зі Стародавнього Єгипту. У Стародавній Греції право на святкування днів народження мав лише глава сім'ї. Згодом таке бачення набуло м'якшого втілення, і, починаючи з XII століття, дні народження, як чоловіків, так жінок і дітей, почали святкуватися (Хоча можливо ще й раніше). Винахідниками дитячих днів народжень стали німці. У них існувала традиція, за якою потрібно було розбудити на світанку дитину й подарувати пиріг. Свічок мало бути стільки, скільки років виповнилося. Пиріг не різали одразу, а чекали, доки малюк загадає бажання й задує усі свічки. Бажання обов'язково здійсниться, якщо про нього нікому не казати.

День народження, який відбувається в річницю кратну 5-ти, 15, 20 і т. д. раз називають ювілеєм.

В листопаді 2021 року ювілей відмічають багато письменників. Але ми зупинимося на дитячих письменниках, а саме:

Ювілей 1.11 - 160 років від дня народження Дніпрової Чайки (Людмили

Олексіївни Василевської-Березіної) (1861-1927).

Народилася письменниця у в селі Зелений Яр Доманівського району Миколаївської області в родині священника. Дитинство та молодість її проминули на півдні України. Закінчивши Одеську гімназію 1879 р., вона розпочала педагогічну діяльність спочатку як приватна вчителька, працювала у сільських школах Херсонської губернії.

В 1885 році в одеському альманасі «Нива» було вперше надруковано

два вірші Дніпрової Чайки («Вісточка» й «Пісня») та оповідання «Знахарка», яке за своїм характером близьке до запису з народних уст. Дніпрова Чайка працювала у багатьох жанрах, добре відомі її вірші, п'єси, казки, оповідання, нариси.

Для дітей писала казки, вірші, лібретто дитячих опер («Коза-дереза», «Краплі-мандрівниці», «Пан Коцький», «Весна-красна»). Твори її для дітей виховують у юних читачів ідею перемоги добра над злом. Довгі роки творчі зв'язки єднали Дніпрову Чайку з основоположником української музичної культури М. В. Лисенком. Саме на лібретто Дніпрової Чайки композитор створює свої три дитячі опери, які були написані з 1888 по 1892 рр. («Коза-дереза», «Пан Коцький», «Зима і весна»).

«Чайка Дніпрової» — ювілейна срібна монета номіналом 5 гривень, випущена Національним банком України, присвячена 150-річчю від дня народження української письменниці.

Рекомендовано до читання казку Чайки Дніпрової «Краплі-мандрівниці» за посиланням

<https://www.ukrlib.com.ua/books/printit.php?tid=9913>



Ювілей 7.11 - 85 років від дня народження Миколи Степановича Вінграновського (1936-2004)

Народився 7 листопада 1936 в м. Первомайську Миколаївської області. Будинок, що



зберігся і нині, розташований в мальовничому місці, на березі водойми «Ломка». Згадуючи своє дитинство, письменник стверджує, що змалечку пам'ятав лише степ: «Скрізь, куди не глянь степ, степ і степ». Не знав він тоді ще ні Дніпра, ні Довженка. А потім була війна, тяжкі повоєнні роки. Навчався на акторському відділі Київського інституту

театрального мистецтва. За два тижні від початку занять ставного, показного українця-степовика прослухав О. Довженко. В той час майстер набрав власний курс у кіноакадемії.

Микола Вінграновський дебютував як поет добіркою з двох віршів («Дитинство» і «Батькова пілотка») у журналі «Дніпро» (1957).

У 1967 поет багато працює над дитячими творами. Ще на початку шістдесятих років у журналі «Ранок» з'явилися оповідання «Бинь-бинь-бинь» і «Чорти». Тоді ж були надруковані і його перші вірші для дітей, які увійшли в окрему збірку «Андрійко-говорійко», а трохи пізніше побачили світ такі оригінальні книжки поезій: «Мак», «Літній ранок», «Літній вечір» та інші. А назва вірша про зиму «Вже неминуче буде сніг...» з дитинства знайома більшості українців і сприймається як фразеологізм.

Одна з найбільших вулиць міста Первомайська, де народився поет, має його ім'я.

Рекомендовано до читання на вибір вірші Миколи Віграновського за посиланням

<http://maysterni.com/publication.php?id=18255>